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ОБЛІК І КОНТРОЛЬ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ 

ПТАХІВНИЦТВА 

 

Сучасне підприємство в процесі здійснення своєї діяльності несе певні 

витрати, без здійснення яких неможливо досягнення завдань і цілей 

організації. Витрати є основним обмежувачем прибутку і одночасно 

найважливішим фактором, від якого залежать обсяги виробництва та 

реалізації продукції.  

Проблема зниження витрат – одна із найбільш актуальних для аграрних 

підприємств в умовах ринкових відносин. Отримання найбільшого 

економічного ефекту з найменшими витратами, економія трудових, 

матеріальних і фінансовихвих ресурсів залежать від того, як керівництво 

організації вирішує проблему зниження витрат. 

В сучасних умовах, для підвищення ефективності управління, як в 

закордонній, так і у вітчизняній практиці актуальним залишається питання 

правильного виконання процесів, від яких залежить ефективність 

функціонування суб’єкта господарювання. Зокрема, мова йде про процеси 

контролю, аналізу та оцінки ситуацій, оптимізації, синтезу та, як результат, 

прийняття управлінських рішень, прогнозування та оптимальне планування 

господарської діяльності. Саме це обумовлює виділення в управлінській 

калькуляційно-аналітичній системі витрат основних етапів, що включають 

процедури контролю витрат на виробництво продукції птахівництва. 

Контроль здійснюється відповідними структурними підрозділами, які 

підпорядковуються лише керівнику підприємства. Контроль встановлює 



295 
 

законність, достовірність і економічну ефективність, доцільність ність 

здійснених або планованих операцій, а також правильність дій посадових 

осіб, що беруть участь в їх здійсненні. 

Слід зазначити, що контроль витрат на виробництво є важливою ланкою 

в системі управління організацією, основою управлінської калькуляційно-

аналітичної системи, дієвим засобом запобігання неефективної господарської 

діяльності і виявлення внутрішньогосподарських резервів. 

Результати контролю витрат на виробництво повинні сприяти 

збільшенню прибутку. При цьому здійснюється контроль за ефективністю 

різних процесів та досягненням цілей і результатів ефективної господарської 

діяльності [1, с. 155]. 

Сучасний підхід до контролю витрат на виробництво і калькулювання 

собівартості продукції передбачає вивчення не тільки операцій і методів 

обліку у взаємозв'язку в системах фінансового, управлінського і податкового 

обліку, а й стратегії процесів виробництва та збуту продукції. 

Метою контролю витрат на виробництво і калькулювання собівартості 

продукції птахівництва є підтвердження достовірності інформації, що 

передбачає використання аналітичних процедур, які дозволяють більш 

адекватно вирішити поставлені в ході проведення контролю завдання. 

До таких завдань, зокрема, відносяться: 

 вивчення складу витрат за даними первинних документів і облікових 

регістрів; 

 оцінка стану синтетичного і аналітичного обліку; 

 перевірка своєчасності і повноти відображення в бухгалтерському обліку 

операцій з формування собівартості продукції при дотриманні вимог 

українського законодавства; 

 оцінка обґрунтованості застосовуваного методу обліку витрат, варіанта 

зведеного обліку витрат, методів розподілу загальновиробничих і 

загальногосподарських витрат; 
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 підтвердження достовірності оформлення та відображення в обліку прямих і 

непрямих витрат; 

 оцінка якості інвентаризації незавершеного виробництва; 

 арифметичний контроль показників собівартості за даними зведеного обліку 

витрат на виробництво продукції птахівництва. 

Для організації контролю витрат на виробництво і калькулювання 

собівартості продукції птахівництва, необхідно визначити об'єкти контролю, 

відповідно до структури управління організацією, місцями виникнення, 

центрами витрат і відповідальності, а також класифікацією витрат за 

елементами і статтями калькуляції (рисунок 1). 

 

Рис. 1. Об'єкти контролю витрат на виробництво 

В основу об’єктів контролю покладені виробничі підрозділи організації, 

які формують інформацію за видами діяльності, видам продукції, що 

виробляється і тощо. 
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В процесі планування необхідно розглянути безліч аспектів, для того 

щоб розробити і оформити документально загальний план перевірки витрат 

на виробництво і калькулювання собівартості продукції птахівництва, 

скласти програму перевірки, визначити характер, тимчасові межі і обсяг 

запланованих аналітичних процедур. З огляду на складність і значення цих 

дій для підвищення ефективності контролю, необхідний системний підхід до 

організації планування, що системний підхід в плануванні контролю 

дозволить забезпечити взаємозв'язок його етапів. 

Типовими помилками, що виявляються в ході контролю витрат на 

виробництво і калькулювання собівартості продукції, є: 

 несвоєчасне включення в собівартість окремих видів витрат; 

 невідповідність застосовуваного методу обліку витрат методом, наведеним в 

обліковій політиці організації; 

 неправильна оцінка залишків незавершеного виробництва; 

 необгрунтоване (без документального оформлення) включення витрат до 

складу собівартості. 

Отже,  застосування розроблених процедур контролю витрат на 

виробництво продукції птахівництва дозволить підвищити якість і 

забезпечити достовірність звітних даних, необхідних для обґрунтування 

витрат на різних рівнях управління організацією при прийнятті поточних і 

оперативних управлінських рішень. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИТРАТ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Вагома роль витрат у розвитку підприємств визначає необхідністю 

безперервного управління ними з метою мінімізації їх розміру, оптимізації 

складу та структури, й раціональності здійснення. Формування витрат 

підприємств залежить від великої кількості чинників, виявлення яких 

дозволяє цілеспрямовано управляти даним процесом. Знання про значущість, 

пріоритетність того або іншого чинника, можливості його використання 

суттєво підвищують ефективність процесу управління та обґрунтованість 

управлінських рішень. 

Витрати – зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або 

збільшення зобов’язань, що призводить до зменшення власного капіталу, за 

винятком зменшення капіталу за рахунок його вилучення або розподілу 

власниками, за умови, що ці витрати можуть бути достовірно оцінені. 

Витрати доцільно оптимізувати в поточному та стратегічному аспектах. 

Під поточними витратами зазвичай розуміють витрати підприємства, 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/inek_2015_2_48

